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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 034/2023, DO DIA 23 DE OUTUBRO DE 2.023.

Aos vinte e três dias do mês de Outubro do ano dois mil vinte e três, às 20:00 horas, reuniu-
se no Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, 
nº 34, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular, vereador Ovídio Alves Teixeira, 
do  Vice-Presidente,  vereador  Carlos  Alexandre  Barbosa,  da  1ª  Secretária  Vereadora 
Marina Marques Pinto, do 2º secretário vereador Valdeci Ribeiro de Almeida, contando com 
a presença dos Nobres Vereadores Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei Ribeiro, Genecy 
Costa de Macedo, Luiz Rogério Moacir e Rafael Rabelo Cruz, verificando número legal de 
presenças,  o  Senhor Presidente declarou aberta  a  presente Sessão Ordinária.  Em seguida 
convidou o vereador Carlos Alexandre Barbosa para proferir leitura de um trecho bíblico. 
Logo após convidou a vereadora Marina Marques Pinto – 1ª Secretária para fazer leitura da 
Ata da Sessão Ordinária do dia 16 de Outubro de 2023. A referida ata, após ser apreciada, foi 
aprovada por unanimidade pelos nobres vereadores presentes à sessão. A seguir, leitura das 
correspondências  recebidas  pela  câmara.  Em  seguida,  leitura  da  Indicação  nº  038/2023, 
autoria  d  vereadora  Genecy  Costa  de  Macedo,  Indica  ao  Chefe  do  Poder  Executivo 
Municipal, para que proceda estudos junto ao departamento competente, no sentido de 
tomar providências para realizar a limpeza (retirada de lixo) nas ruas de Cidade Gaúcha 
quando houver caminhões coletores quebrados. Justificando que, quando algum caminhão 
coletor de lixo quebra ou sofre algum dano impedindo-lhe de ser usado na coleta de lixo, 
os lixos não são coletados, sendo que alguns desses lixos ficam expostos ao ar livre sem 
serem coletados durante dias, alguns ficam até semanas. Nossa indicação vai no sentido 
de que o gestor municipal tome providências para sanar esses problemas, seja por meio de 
locação de transporte de apoio, seja por mecanismos de coletas diversos com o fim de 
resolver essa situação. A vereadora Genecy Macedo disse que a indicação se deu devido 
aos reclames da nossa população com relação ao lixo em nossa cidade, sabemos que o 
lixo é obrigação do prefeito, sabemos que o cidadão também tem que colaborar com o seu 
lixo,  mais  tem visto bastante  reclamação das ruas sujas,  esta  indicação tem o intuito 
quando  os  caminhões  estiverem  quebrados,  que  o  prefeito  alugue  ou  empreste  uma 
carretinha, mais que não deixe o lixo de um dia para outro sem recolher, sabemos que a 
coleta e o descarte correto do lixo, é um desafio mais difícil que a administração enfrenta, 
mesmo assim deixa o pedido para que o prefeito tome providências e venha atender as 
necessidades da nossa população. O Senhor Presidente disse que esta semana nas redes 
sociais, estava acabando com a vida do prefeito porque tinha lixo que fazia duas semanas 
que está sem ser recolhido, a pessoa reclamando que paga, estava mais de suas semana 
sem recolher o lixo, espera que o executivo cumpra esta indicação e possa cumprir, que 

1



              Câmara Municipal de Cidade Gaúcha

                    ESTADO DO PARANÁ
                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331

         E-mail: camaragaucha@gmail.com
       CEP  87820-000  :--:  CIDADE  GAÚCHA  :--:  PR

                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09

arrume os caminhões que estão quebrados  que estão uma verdadeira sucata. Logo após, 
leitura do Projeto de lei nº 021/2023, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: 
Abre crédito suplementar por anulação de dotação embasado no disposto no artigo 4º, da 
Lei  2.469/2022  e  da  outras  providências. Em  apreciação,  o  vereador  Ailton  Ferreira 
Guimarães esclareceu que este projeto nós vereadores estamos dando credito para o prefeito, 
um projeto de suplementação do rateio do consorcio,  espera que este dinheiro,  eles pelo 
menos tenha a hombridade, falar a verdade para a sociedade, da qual até hoje esta fora do 
sistema, mais sabemos que não é fora do sistema, que eles não contemplaram o consorcio, 
acredita como mais esta liberação que os vereadores estão dando autonomia para que ele 
pague, consiga suplementar as dividas dos consórcios para que as consultas voltem a todo 
vapor.  O referido  projeto  de  lei,  depois  de  apreciado,  foi  aprovado  em 2ª  apreciação  e 
votação, por unanimidade pelos vereadores presentes à sessão. Em seguida, leitura do Projeto 
de Lei nº 005/2023-PL, autoria do vereador Claudinei Ribeiro, com a seguinte ementa: Cria 
o Banco Municipal de Materiais Ortopédicos no Município de Cidade Gaucha e dá outras 
providências.  Em  apreciação,  o  vereador  Claudinei  Ribeiro  agradeceu  as  comissões 
permanentes  que  analisaram este  projeto,  sem nenhuma objeção,  claro  com algumas 
duvidas, mais analisara e deram a oportunidade para que este projeto viesse ao plenário 
poder ser analisado e votado. Esclareceu que na próxima sessão estará nominando todos 
os membros que fazem parte das comissões que analisaram o projeto. Pediu aos colegas 
vereadores que analisassem com carinho, pois é um projeto que foi criado baseado na 
realidade  em  outros  municípios,  a  preocupação  muito  grande  com  uma  instituição 
importante em nosso município que é Lions Clube, que faz campanhas e mais campanhas, 
inclusive este final de semana teve uma campanha que é voltada sobre banco ortopédico 
que eles tem, dizendo que a idéia de ter criado este projeto, foi criar um novo mecanismo 
dentro do município, disse que hoje se deparou com uma situação uma pessoa lhe pediu 
que  fosse  na  sua  casa,  ela  teve  a  oportunidade  ter  cadeira  de  rodas  um pouco mais 
moderna,  na sua casa existia  mais três cadeiras  de roda,  foi  e  presenciou,  então este 
projeto de lei é criar mais um mecanismo para poder estar servindo a nossa comunidade, 
dando liberdade e oportunidade para o andar, falar a mesma língua que é a instituição 
Lions Clube de Cidade Gaúcha que já tem o seu banco ortopédico próprio, instituição que 
vem fazendo campanhas para manter o trabalho em benefícios da nossa sociedade que é o 
banco  ortopédico,  é  um  projeto  que  vem  para  somar,  jamais  para  dividir  e  querer 
atrapalhar, projeto que também dá responsabilidade para o município, para a gestão criar 
meios para manter e suprir as necessidades da nossa comunidade em relação a material 
ortopédico que existe, isto é fato, pois nos deparamos diariamente, as pessoas precisando, 
necessitando muleta,  cadeiras  de  roda,  o  Lions  Clube vem fazendo,  mais  a  partir  da 
aprovação deste projeto, estamos dando a oportunidade do executivo, o pessoal da saúde 
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manter um banco ortopédico na cidade para somar com esta instituição, se tiver alguma 
duvida, vai  estar esclarecendo, é um projeto simples,  depois da criação, hoje a Lions 
Clube não tem responsabilidade, mais faz de coração, é um trabalho que  vem  a  anos 
sendo realizado em nosso município, a gente tem que agradecer, porque se não existisse 
este trabalho do Lions Clube, não teríamos uma lei, nada que fizesse com o que executivo 
manter as nossas pessoas necessitadas com estes equipamentos ortopédicos,  a criação 
deste projeto é para isto, para somar com o trabalho voluntário que o Lions Clube vem 
fazendo, dando responsabilidade para o poder publico também ter sobre o seu domínio 
um banco ortopédico, com regras, normas. Agradeceu ao Senhor Presidente que colocou 
o  projeto  em pauta  nesta  sessão  para  ser  apreciado  e  votado,  espera  que  os  colegas 
vereadores se somem as esta idéia e votem este projeto O vereador Luiz Rogério disse 
que o projeto não está bem claro, que o autor apresentasse, porque está dizendo que o 
município vai manter o banco ortopédico, está autorizado a criação do banco de matérias 
ortopédicos, fala que o município vai estimular campanhas, trabalhar com as secretarias e 
entidades de classe, também fala no Art. 4º, que todo material ortopédico será primeiro 
fornecido ao atendimento dos casos encaminhados através do Sistema Único de Saúde, 
depois pode ser utilizado pelos demais usuários de planos de saúde, sua pergunta é quem 
vai custear a compra destes materiais, qual setor, de assistência social ou de saúde. O 
vereador Claudinei Ribeiro disse que o vereador Luiz Rogério nominou e pontuou alguns 
artigos, dizendo que o Art. 3º ficou para trás, onde diz que o município fica autorizado 
buscar apoio, recursos dos governos Federal e Estadual, para equipar o banco ortopédico, 
compete ao município acrescentar critérios,  para colocar  em prática,  criando o banco 
ortopédico. Disse que foi bem colocado pelo vereador Luiz Rogério quem irá gerir este 
projeto, esclareceu que por ser um projeto voltado para a área da saúde, pode ser que 
houve um equivoco não constar no corpo do projeto, porém, acredita que o chefe do 
executivo vai ter que nominar a pasta da saúde, vinculada a ortopedia, que é vinculada a 
saúde, não vai  ser vinculada com a assistência social,  quando citado que primeiro os 
usuários do SUS, ser as primeiras pessoas, é claro, sabemos que não a maioria das vezes, 
mais existem casos de pessoas que tem plano de saúde e consegue beneficio, dificilmente 
uma pessoa que é atendida pelo SUS consegue comprar. Dizendo se hoje fizermos um 
levantamento o número de pessoas que o Lions Clube atende, e numero de pessoas que ao 
atendidas por planos de saúde, é pertinente a pergunta do vereador, por ser um projeto 
voltado a área da saúde, tem que ser de único e exclusivo domínio do pessoal da área da 
saúde, esta é a sua visão, pode ser que esteja errado, mais o projeto está ai, cabe emenda, 
idéias dos colegas vereadores, está para somar, simplesmente criar um mecanismo para 
que o nosso município possa ter também um órgão a mais para ajudar as pessoas que 
necessitam de cadeira de roda,  muletas e equipamentos ortopédicos.  O vereador Luiz 
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Rogério agradeceu pela resposta do vereador Claudinei, autor do projeto, acha que todo 
projeto que vem para acrescentar, trazer mais benefícios é bom, disse que vai fazer justiça 
aio banco ortopédico do Lions Clube, nunca viu distinção, alguém que tenha procurado o 
banco ortopédico Lions Clube, que já passou diversos Presidentes e tenha criado qualquer 
tipo de obstáculo para que as pessoas pudessem ter acesso a cadeiras de rodas, muletas, a 
todo material ortopédico, na verdade o que Lions Clube que é um clube de serviço precisa 
de apoio, doação, que o município doe recursos para aquele banco ortopédico, porque a 
comunidade faz jantar, faz promoção, entrega para o Lions, dizendo o trabalho que o Dr. 
Wilson faz, duvida que um servidor publico vá conseguir fazer, porque dentro da loja 
dele,  as  cadeiras que estão estragadas ele mesmo arruma ou pede ajuda para alguém 
arrumar.  Dizendo  que  já  doou  diversos  equipamentos,  outros  vereadores  também  já 
doaram  diversos  equipamentos  para  o  banco  ortopédico  do  Lions  Clube.  Disse  ao 
vereador  Claudinei  Ribeiro  achar  excelente  a  idéia,  mais  estamos  criando  um banco 
ortopédico talvez para colocar dentro do setor de saúde, mais não está claro que vai ser a 
saúde que vai cuidar deste banco ortopédico. Dizendo ter coisas que o município deveria 
passar  para  as  entidades,  para  que  elas  possam  participar,  ajudar  o  município,  pois 
estamos  criando  um  banco  ortopédico  que  pode  simplesmente  estar  desestimulando 
aquele clube de serviço a seguir com o seu trabalho, porque agora teremos um novo 
banco ortopédico, a questão da doação dos materiais, seu sogro faleceu, doaram diversos 
materiais, falta mais ajuda para o banco ortopédico do Lions Clube, na sua visão estamos 
criando mais um serviço, na verdade se ajudasse o banco ortopédico do Lions Clube seria 
muito bom, destinar valores, itens, não precisaria estar criando um projeto um bonito. 
Disse ter projeto bonito de castração de animais que faz cinco anos, até hoje não foi 
castrado nenhum animal no projeto de lei que fez, está dando exemplo de projetos que 
faz, que depois não sai do papel. O vereador Claudinei Ribeiro disse querer deixar bem 
claro que em momento algum, colocou e apontou a idoneidade e a forma que instituição 
Lions Clube atua em nossa cidade. O Senhor Presidente disse para analisar o projeto que 
somente vai somar. O vereador Claudinei Ribeiro disse conhecer pessoas que não foram 
atendidas pelo Lions Clube, mais porque não tinha mais o material para atender, o projeto 
foi criado, baseado nisto, para suprir as necessidades da nossa comunidade, que não fique 
carente, que muitas vezes falta material ortopédico. O projeto está para ser analisado, se 
os vereadores acharem que devem aprovar para o executivo colocar em prática e melhorar 
ainda mais a vida da sociedade que precisa. A vereadora Genecy Macedo acha importante 
que  este  projeto  seja  aprovado,  pois  olhando  de  modo  geral  pela  necessidade  da 
população, mesmo tendo o banco ortopédico, acha quanto mais é melhor sobrar do que 
faltar, sinaliza o seu apoio em favor deste projeto. O vereador Ailton Guimarães disse que 
analisando o projeto que é muito rico,  que vem para somar.  Esclareceu que fez uma 
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indicação  para  o  prefeito  fazer  um banheiro  no  parquinho,  para  que  as  pessoas  não 
ficassem transitando na rua, colocando a integridade física das crianças, a resposta foi 
bem clara, não faria porque não tinha pessoas para este quadro, porque o município está 
passando por esta faze eu não pode mais contratar pessoas. Dizendo olhar da forma quem 
vai conduzir o trabalho da ortopedia, concorda em parte com o vereador Luiz Rogério, 
porque quem faz este trabalho tem custo, quem vai controlar, fazer todas as manutenções, 
existem coisas prioritárias para isto, este projeto é de suma importância, espera que não 
faça como os  outros  projetos,  engavetar,  porque é  um projeto  rico para  a  sociedade, 
dizendo que esta semana foi no Dr. Wilson e conseguiu uma muleta para uma pessoa, eles 
fazem este trabalho voluntário, espera que o projeto saia do papel e conduza para que 
melhore a situação das pessoas que precisam. O Senhor Presidente disse tudo que vem 
somar para a comunidade é importante, espera que este banco ortopédico não vire um 
banco  eleitoreiro,  que  atenda  todas  as  pessoas,  independente  de  cor,  cor  partidária, 
igualmente faz o Lions Clube, ajudar mais a nossa comunidade. Dizendo ver a assistente 
social  acompanhar mais estes casos da pessoa enferma, acamada, quem mais visita é 
assistente  social.  Dizendo  que  estamos  aprovando  e  quem  vai  decidir  é  o  chefe  do 
executivo.  O  vereador  Valdeci  Ribeiro  disse  quando  projeto  está  em  discussão  é 
obrigação do vereador analisar,  cada um tem um pensamento, sinaliza ser a favor do 
projeto, mais que não seja um projeto eleitoreiro, tem que ser para a pessoa que precisa, 
necessita,  quanto  mais,  melhor,  que  a  prefeitura  tenha  recursos  para  ajudar,  porque 
sabemos da dificuldade de quem precisa. O referido projeto de lei, depois de apreciado, foi 
aprovado em 1ª apreciação e votação, por unanimidade pelos vereadores presentes à sessão. 
Em seguida, leitura do Projeto de Lei nº 018/2023-PL, autoria do vereador Claudinei Ribeiro, 
com a seguinte ementa:  Dá nova redação a artigo da Lei Municipal n.º 1.636/2.005, que 
dispõe sobre o Zoneamento, o Uso e a Ocupação do Solo, e Sistema Viário de Cidade 
Gaúcha  –  Estado  do  Paraná  e,  dá  outras  providências.  Em  apreciação,  o  vereador 
Claudinei Ribeiro esclareceu que este é um projeto que tem parceria do vereador Ailton 
Guimarães, como outros que também mexe com zoneamento do nosso município, tem 
outros pontos que serão acrescentados no futuro, mais uma vez agradeceu as comissões 
que no decorrer da semana tiraram o tempo e analisaram o projeto, vindo para o Plenário, 
depende de aprovação, acredita que a Câmara é soberana e vai aprovar, é mais um projeto 
que aplica nesta Casa de Leis pensando no bem estar da nossa comunidade, pois projetos 
que vem para somar são bem vindos, este projeto não é diferente, vem para somar, mexer 
com a estrutura de alguns lugares da nossa cidade, onde vai dar suporte para a pessoas 
construir e gerar rendas, emprego, pois a gente prega bastante isto nesta Casa e vem 
fazendo a nossa parte, apresentando e dando soluções para geração de empregos, é pouco, 
mais estamos fazendo o que está ao nosso alcance, se tivesse condições de criar projetos 
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para gerar trinta, quarenta, cinqüenta empregos de uma vez, a gente faria, mais isto na 
maioria das vezes parte do executivo municipal e quando vem, a gente não tem objeção, 
os pequenos projetos que a gente apresenta, também é para fomentar a economia, gerar 
empregos, fazendo com que as pessoas saiam da rua e busquem defender o seu pão de 
cada dia  deforma digna,  é  mais  um projeto  em parceria  como vereador  Ailton,  após 
analisar, verificou ser importante para o desenvolvimento e geração de renda do nosso 
município, mais uma vez agradeceu aos colegas vereadores que votaram nas Comissões, 
vamos  aguardar,  espera  que  a  votação  também  seja  unânime.  O  vereador  Ailton 
Guimarães esclareceu quando o vereador Claudinei apresentou o projeto, ficou analisando 
onde pessoas precisam construir seus próprios negócios, especialmente para incentivar os 
jovens entrarem no mercado de trabalho, dizendo que o pai de um filho que sente orgulho 
do filho querendo trabalhar com corte de cabelos. Salientando que esse projeto vem para 
regulamentar  algumas  situação  de  comércios  e  serviços  já  existentes,  desta  forma, 
juntamente com o vereador Claudinei Ribeiro inseriu alguns endereços para regulamentar 
alguns locais, onde o vereador Claudinei sinalizou positivo, pois é um projeto voltado 
atender as necessidades da comunidade para geração de renda e empregos, esta é a função 
dos vereadores, atender aos anseios da comunidade, assim o município cresça que está na 
autonomia dos vereadores. O vereador Luiz Rogério disse aproveitando que este projeto 
trata  sobre  lei  de  zoneamento,  onde  pode  e  não  pode  construir,  esclareceu  que  os 
vereadores  já  fizeram  diversas  alterações  nesta  legislação,  quer  chamar  atenção  do 
executivo, da sociedade, dizendo que está aqui nesta Casa de Leis o projeto do Plano 
Diretor do município, que já fizemos audiência pública,  começamos a discussão, este 
projeto  continua  aqui  na  Casa  de  Leis,  chama  atenção  dos  profissionais  da  área  de 
construção  civil,  de  engenharia,  pois  são  alterações  que  muda  e  pode  alterar  muitas 
coisas, fizemos audiência publica bastante interessante com a presença de numero muito 
grande  de  pessoas,  justamente  por  este  motivo,  porque  ao  longo  dos  anos  temos 
construído  alterações  pontuais.  Esclareceu  que  no  ano  passado apresentou  projeto  da 
Quadra nº 002, disse que a cidade tem que ter um direcionamento, temos que isto na lei 
do Plano Diretor que foi apresentado nesta Casa, tem algumas alterações que fizemos no 
passado que não localizou, que não estão contempladas, está chamando atenção de nós 
vereadores, da sociedade, o executivo, no Plano Diretor tem um ponto que fala da vila 
rural, o vereador Ola é da vila rural, temos que saber, porque depois que for votado, ai 
não pode reclamar, a sociedade tem que saber disto, pois está aguardando as sugestões, 
para que assim a gente feche este Plano Diretor, dizendo já ter sido cobrado pelo setor de 
engenharia,  fizemos a primeira audiência e vamos fechar este projeto ainda este ano, 
aproveitou  o  espaço  porque  o  projeto  trata  de  zoneamento,  trata  de  construção,  é 
importante  que a  comunidade saiba que a  lei  principal  é  o  Plano Diretor.  O referido 
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projeto  de  lei,  depois  de  apreciado,  foi  aprovado  em  1ª  apreciação  e  votação,  por 
unanimidade pelos vereadores presentes à sessão.  Logo após, leitura do Projeto de lei nº 
022/2023, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: Dá nova redação a artigo 
da Lei municipal nº 2.106/2013, que autoriza o município a permutar área publica e dá 
outras providências.  O Referido Projeto de Lei,  será encaminhado para as Comissões 
Permanentes para os devidos pareceres.  Logo após, leitura do Projeto de lei nº 025/2023, 
autoria  do  executivo  municipal,  com  a  seguinte  ementa:  Autoriza  o  Chefe  do  Poder 
Executivo  Municipal,  na  perspectiva  da  colaboração  de  interesse  público,  a  outogar 
Cessão de Uso de Bem Imóvel de propriedade do Município de Cidade Gaúcha, Estado 
do Paraná é, dá outras providencias. O Referido Projeto de Lei, será encaminhado para as 
Comissões Permanentes para os devidos pareceres. O Senhor Presidente esclareceu que por 
não  constar,  matérias  em  pauta  para  apreciação  e  votação,  deixará  a  palavra  livre  aos 
Senhores Vereadores, nos termos do Art. 176 e seguintes do Regimento Interno desta Casa 
de Leis, antes porém, contemplou a falado vereador Luiz Rogério quanto ao Plano Diretor do 
nosso município, já faz algum tempo que está nesta Casa de Leis, o vereador Luiz Rogério 
como Presidente da Comissão de Justiça e Redação, tem ligado e falando sobre este Plano 
Diretor, já foi feito uma audiência publica, está esperando algumas sugestões, alterações que 
possa surgir, pediu ao Presidente da Comissão para que possamos fechar este Plano Diretor 
ainda este ano. A seguir a vereadora Genecy Costa de Macedo saudou a todos presentes, fez 
o  seguinte  pronunciamento:  Leu  oficio  que  foi  endereçado  a  sua  pessoa  em  nome  do 
deputado  estadual  Du  Carmo,  diante  ao  exposto,  gostaria  de  agradecer  ao  deputado  Du 
Carmo, o qual está honrando os compromissos com o nosso município, honrando os votos 
que lhe foi dado, já tem contribuído bastante com a nossa cidade, mais uma vez indicando 
este veiculo para a saúde para atender a nossa população, em nome de toda população, o seu 
muito obrigado ao deputado estadual Du Carmo. Dizendo também aproveitar do momento 
para agradecer ao deputado federal  Tião Medeiros que na semana passada esteve com a 
gente, o qual tem compromisso com o nosso município, diante das dificuldades que o País se 
encontra, a gente sabe que é obrigação deles, mais sabe que não pode deixar de reconhecer 
esta  vontade para  com a  nossa população,  obrigado ao deputado federal  Tião Medeiros. 
Esclareceu que na semana retrasada, na fala do vereador Ailton Guimarães, onde o mesmo 
disse gostaria  de mencionar o nome de vereadora Genecy,  pois olhando a ata  da sessão 
ordinária do dia 25 de setembro, onde a mesma mencionou que foi passado nesta Casa de 
Leis contas aprovadas de alguns prefeitos, gostaria que a mesma trouxesse estas informações, 
de qual conta foi aprovada. Em seguida o vereador Ailton falou que apenas fala que está no 
papel para depois não vir lhe desmentir. Gostaria trazer a resposta ao vereador Ailton com 
muito respeito,  dizendo lhe,  que no Art.  36 da Lei  Orgânica,  diz que os vereadores são 
invioláveis  no  exercício  do  mandato  na  circunscrição  do  município,  por  suas  opiniões, 
palavras e voto, também no Art. 29 da Constituição Federal trás esta garantia de liberdade, 
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para que a gente possa falar o que bem entender, ter esta garantia de que ninguém pode lhe 
impedir,  amedrontar,  acredita  pelo  conhecimento  que  tem pelo  vereador  Ailton,  ele  está 
ciente destes artigos, dizendo que não tem obrigação alguma estar trazendo nada, a não ser 
que queira, está muito segura, absoluta tranqüilidade que não tem necessidades estar trazendo 
provas nada aqui dentro da Câmara, porque tem imunidade parlamentarmente e civilmente 
que lhe garante esta liberdade. Gostaria dizer quando o vereador disse ter lido a ata da sessão 
ordinária do dia 25 de setembro, a sua fala está na pagina 3 e 4, o vereador menciona que 
lendo a ata, mais esta sua fala não está na ata, então o vereador foi infeliz no seu comentário 
que estaria na ata. Gostaria deixar claro para os vereadores que quando fala algo, não está 
querendo confrontar ninguém, está aqui para aprovar projetos que venha de encontro com a 
população,  tem  interesse  que  aprove  seus  projetos,  alguns  o  Presidente  já  colocou  em 
tramitação, alguns ficaram do ano passado para trás, o seu interesse é este, está aqui para 
representar a população, gostaria que ficasse claro que quando a resposta do vereador que as 
contas  foram aprovadas  com ressalva,  na  mesma resposta  dele  já  está  bem claro,  que a 
palavra ressalva vem de origem o latim, significa ressalvar,  salvar de novo ou salvar de 
alguma  forma,  é  um  termo  que  é  utilizado  para  chamar  atenção  que  precisa  de  certo 
atendimento com cuidado. Dizendo que não vê necessidade de estar trazendo números de 
documentos. Quanto ao assunto do Plano Diretor que o vereador Luiz Rogério comentou, 
pensa que tem um problema na vila rural, que já foi falado, antigamente o pessoal podia 
instalar dois ou três medidores na quadra, a gente entende que agora não pode porque pode 
trazer perturbação auditivo para a vizinhança. Esclareceu que esta semana esteve diante de 
um problema onde uma senhora de idade tem uns filhos que  moram  nos  fundos  da 
residência,  até  entende porque é  uma área grande de terra  e  tem que deixar os  parentes 
morarem, mais gostaria que alguém visse a possibilidade de ver estas pessoas que são de 
idade, abrir exceção para que coloque um medidor a mais, pois ela está com fotos de vários 
vizinhos que já foram colocados dois, três medidores e agora ela não pode colocar outro 
medidor, pois tem uma família grande, eles são aposentados e não tem condições de estar 
dividindo a energia, pensa que é um assunto resolver o que melhor ser feito. Agradeceu a  
disponibilidade  do  pessoal  do  ARA,  pela  boa  vontade  em  estar  levantando  o  grupo 
novamente,  esta semana esteve acompanhando eles na cidade de Loanda em um evento, 
trazer auto estima, motivação para que o povo volte a freqüentar aquele grupo, quer deixar o 
seu reconhecimento pela disponibilidade, boa vontade e também a assistência social por esta 
ai cedendo o carro para levar aquele pessoal. Também agradeceu em publico o motorista Nil 
pela  boa  vontade,  disponibilidade  dele  estar  ajudando  o  pessoal  do  ARA.  Logo  após  o 
vereador  Carlos  Alexandre  Barbosa  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento: Disse não saber realmente com esta a situação do nosso município, para 
passar para a população sobre a vila rural que ficou abandonada como o vereador Valdeci 
também mora lá, dizendo que sempre morou lá, toda sua família também mora lá, quando na 
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estrada da vila rural, na estrada boiadeira está bem melhor do que na vila rural, já faz um ano 
que não passa motoniveladora, a situação está precária. Esclareceu que no dia de ontem foi 
em um evento na cidade de Guaporema, olhando como está bom o trecho até a balsa, não 
sabe se é o secretário ou o prefeito que tem estar correndo atrás,  também cobrando dos 
nossos secretários para estarem fiscalizando, pergunta o que o secretário está fazendo, apenas 
recebendo salário e não correr atrás onde tem que fazer as coisas, todo mundo sentado na 
cadeira esperando o seu salário. Disse mais uma vez vai falar que não dá para andar por 
algumas ruas  cheias  de buracos,  ia  até  gravar  um vídeo de pé de arvore,  bananeira  que 
plantaram em um buraco, não fez porque não gosta destas coisas. Não sabe se os secretários 
estão trabalhando ou apenas recebendo salário e o nosso município do jeito que está. O nosso 
orçamento está lá em cima, vai chegar uma crise, a nossa saúde, educação, toda segunda feira 
vem falando, reclamando, quem tem correr atrás são os secretários, o prefeito também estar 
observando  para  o  nosso  município  crescer.  Logo  após  o  vereador  Valdeci  Ribeiro  de 
Almeida saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Agradeceu ao Tiago chefe 
de gabinete que mandou ofício agradecendo pelos projetos que aprovamos nesta Casa. Disse 
esperar que o projeto saia do papel. Com relação a vila rural, está um descaso. Dizendo que o 
prefeito não fala, mais sabemos que existe o projeto da Itaipu, está para chegar dois milhões 
de reais na área rural, esperamos que aplique estes dois milhões de reais na vila rural, porque 
lá existe a pavimentação, tem que ver com engenheiros saber se a tubulação suporta a água 
da vila rural junto com o Jardim Imperial, o importante que precisamos de recursos para a 
vila rural. Dizendo se é para aera rural não pode ser investido em outra área, da mesma forma 
como aprovamos o financiamento para comprar a retro escaveira que até hoje não apareceu, 
hoje se for comprar com dinheiro, vai dar apenas para comprar uma pasinha, sendo que as 
estradas todas rebentadas, a vila rural nesta situação, não sabe que vai acontecer, porque o 
momento não está fácil. Quer pedir ao prefeito que tanto cuidou da praçinha, que é os olhos  
do município, disse que passando por aquele local, tem umas pessoas encostadas, parece até 
ser morador de rua, a assistência social tem que dar uma olhada, algum órgão que possa 
acolher estas famílias, porque aquilo está uma vergonha no meio da rua. Disse quando ouve 
reclamar da saúde é porque o caso é sério, porque continuam os pedidos de exames e não 
estão atendendo, vereador não tem que estar pagando consulta e exame para ninguém, não 
adianta mandar porque eles não estão resolvendo os problemas, está a fila, apenas atendendo 
as  mulheres  grávidas.  Dizendo  que  aqui  dentro  desta  Casa  de  Leis  tem que  ter  grande 
respeito um para com outro vereador, disse que tudo é gravado, está em ata, todos sabem que 
vereador pode ser cassado pro falar coisa errada, trem que ter a palavra livre respeitando cada 
vereador, mais não pode ter imunidade demais dentro desta Casa, tem que procurar nas leis, 
na  sua  opinião  de  vereador  falara  alguma  coisa  para  prejudicar  o  outro  vereador  ou 
vereadora, isto é complicado, pois a população está ouvindo, nós estamos aqui para resolver 
os problemas do município, tem certeza que este tipo de coisa só vai para trás quando tiver 
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este tio de confusão. Todo mundo sabe que tem orientação de dentro da prefeitura, disse que 
não vai na prefeitura, quando vai, para resolver problema do município, porque o vereador 
foi eleito pelo povo e não tem mais do que a obrigação de vir aqui nesta Casa fazer o papel  
dele, nunca foi na prefeitura perguntar para o prefeito o que vai acontecer, para vir aqui fazer 
propaganda do serviço que vai acontecer no município, jamais vai fazer isto, se tiver que ir  
na  prefeitura,  vai  em parceria,  com amigo,  temos que ir  para  ajudar  o  povo,  resolver  o 
problema. Disse que já pediu e vai esperar mais uma semana para resolver problemas de 
estradas,  pois  conversou com operador,  que  não pode resolver  nada sem autorização do 
encarregado. Dizendo da forma como lhe cortaram como operador, vão lhe cortar algum 
serviço que pedir, veio o chefe de gabinete falou que iria resolver, pois é uma estrada eu 
conhece  desde  criança,  a  prefeitura  gasta  quinhentos  mil  reais  para  poder  resolver  o 
problema, quer ver se o dono da propriedade vai deixar eles fazerem o que estão pensando, 
para  resolver  problema  de  um arrendamento  que  tem do  outro  lado.  Disse  ter  recebido 
resposta que o problema vai  ser  resolvido,  vai  dar tempo de uma semana, quer ir  ver o 
serviço que vão fazer, isto é, se o dono da propriedade deixar. Pediu ao prefeito que olhe com 
carinho para a nossa vila rural, ver as estradas rurais, os problemas da praçinha, pergunta 
quantos milhões tem na conta da iluminação publica e continua a reclamação, será que o 
prefeito vai deixar para fazer na época da política, tem que resolver os problemas e não 
esperar na época da eleição, acha que vai ter que entrar outro prefeito novo para resolver os 
problemas. Esclareceu que a pista de caminhada, a grama encontrou de um lado para outro 
em  cima  da  pista.  Em  seguida  o  vereador  Ailton  Ferreira  Guimarães  saudou  a  todos 
presentes, fez o seguinte pronunciamento: Pediu desculpas quando se exaltou no inicio da 
sessão. Esclareceu que segunda feira teve um vídeo de um falastrão dizendo de duas obras 
que a empresa parou, disse não ter tempo de ver estes tipos de vídeo medíocres dele, porque 
trabalha, onde ele disse que desafiou os nove vereadores, infelizmente ele não sabe o que está 
falando, ele somente está denegrindo a imagem do prefeito, pois quem é culpado de tudo é o 
prefeito, se o prefeito notificou a empresa, ele tem que ver, a função nossa como vereador, 
depois que acabar a obra ir fiscalizar como foi pago, se está no devido contrato, ele exaltou o 
nome de algumas pessoas, mais na realidade quem está subindo no palco é ele, porque ele é  
um falastrão, quando ele menciona o nome dos vereadores, disse não ter medo dele, mais faz 
o desafio para ele, se quiser mostrar certo ou errado, vamos fazer vídeo, o que for certo 
vamos bater  palma,  mais  uma pessoa que só tem um lado igual  ele,  é  uma pessoa sem 
credibilidade para insinuar o seu nome, pois quando coloca o nome de vereador, é instituição 
Casa de Leis, quando fala o seu nome, vai dar a resposta, ele sabe o seu numero, se quiser 
conversamos pessoalmente, medo dele não tem, o que fala é pautado. Disse quando fala o 
nome de alguém, tem que ir buscar, esclarecendo que na segunda feira a vereadora Genecy 
Macedo falou da sua audácia,  agora ela  falou que fui  infeliz,  mais  gostaria  falar  para o 
Senhor Presidente arrumar os microfones porque não saiu nada, não dá para ouvir direito, 
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mais vai ser bem claro e objetivo, a gravação dela no Facebook disse que aqui foi aprovado 
conta de prefeito com divida, ela fala em ressalva, mais quem decide é o Plenário, se não se 
engana,  ela  aprovou,  concordou  com  a  divida,  todos  concordaram,  foi  votado  por 
unanimidade, ela se equivocou no pronunciamento dela, pois ninguém forçou ela votar uma 
conta que tinha ressalva, somente teve um voto desfavorável na ultima sessão. Querendo 
interpelar o que ela disse, primeiro ela equivocou o artigo que ela disse, onde fala que os 
vereadores são invioláveis na circunstancia do município, não é o Art. 36, e sim o Art. 28, da  
nova  Lei  Orgânica,  quando  ela  fala  em  Constituição  Federal,  nós  que  somos  leigos,  a 
Constituição  Federal  é  acima da  Lei  Orgânica  e  Regimento  Interno,  mais  nós  aqui  é  o 
Regimento Interno e a Lei Orgânica, é uma coisa eu está falando sem saber, uma vez ela  
insinuou de uma interpelação, que ela tem informação privilegiada de dentro do gabinete, 
quem fez a interpelação foi sua pessoa, está no seu protocolo, alguém passou informação 
para ela, na outra sessão, julga isto, acha que ela não sabe o que é Regimento Interno, ponde 
deu aparte, o orador sou eu, dou aparte se quiser, pois está convicto do que está falando, na  
próxima sessão que ela  dê  uma lida no Art.  31 do Regimento Interno sobre  o  que diz,  
dizendo quando a pessoa fala, tem que provar, quando fez a interpelação, fez cobrando a 
pessoa na prefeitura, onde ela mencionou naquelas viagens nós, fez interpelação individual, 
como a pessoa sabe das informações privilegiadas,  quem acompanha sabe,  só que fez a 
denuncia, e o pessoal, prefeito, jurídico, no Art. 31, diz comporta-se dentro da Câmara, por 
atos ou palavras de forma atentadora a dignidade, responsabilidade da função publica, que 
atua de forma nociva a imagem do Poder Legislativo, quando ela fala, não está falando da 
sua  pessoa,  mais  sim de  toda instituição  Câmara,  a  infelicidade  não foi  da  sua  fala,  na 
gravação que não saiu, iria mostrar o que ela disse, o que fala está no papel, a não ser que ela  
consiga  desmentir  o  papel,  quando  se  fala  alguma  coisa  de  algum parlamentar,  fala  da 
instituição Casa de Leis, se alguma conta foi aprovado, é instituição Casa, se aprovou, ela 
também aprovou,  deu  seu  voto  favorável,  ninguém forçou  ela  a  votar,  agora  vem com 
conversa que ela mesmo forjou, depois vem falar que é audácia do vereador, disse ter muito 
respeito pela nobre vereadora,  mais quando for trazer coisas,  traga convicta,  porque está 
gravado aqui, concorda que não está na ata porque o gravador deu problema, mais está na 
gravação o que a senhora disse, quando fala em interpelação, foi individual, a senhora tem 
informação privilegiada, disse saber qual é o dever parlamentar, sabe a hora não apartar o 
orador, a situação privilegiada foi a senhora que trouxe a tona, se a senhora acha que o seu 
governo está tudo certinho, vai lá e explica para o pessoal, citando como exemplo os técnicos 
de enfermagem que não está pagando o piso salarial, o seu governo até somente conseguiu 
inaugurar a casa mortuária e o parquinho, não é isto que estamos defendendo, defende a tese 
onde o Presidente, o nosso grupo, fomos buscar mais recursos para o nosso município, é esta 
tese  que defende,  que vai  propagar  para  o  povo.  Pediu  desculpas  ao Senhor  Presidente, 
dizendo ter muitas pessoas não sabe que está escrito nos artigos, o nosso Presidente está 
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vendo para que as coisas melhorem o texto, quando pega interpelação de uma pessoa dizendo 
não falou porque não está na ata, mais está gravado, pois quando se fala alguma coisa, tem 
que ter provas, as provas não foram contundentes da forma que ela produziu dentro dela. 
Pediu desculpas, porque tinha que dar a resposta desta forma. Disse que temos que seguir o 
Regimento Interno e Lei Orgânica e não a Constituição Federal que é acima da Lei Orgânica, 
quem faz curso sabe, por isto que vai em curso para aprender, a lei acima é a Constituição 
Federal, mais aqui primeiro é a Lei Orgânica do município, depois vai para a Constituição 
Federal. Em seguida o vereador Claudinei Ribeiro saudou a todos presentes, fez o seguinte 
pronunciamento: Pediu seja encaminhado um oficio para o chefe do executivo da cidade de 
Guaporema e também para a Câmara de vereadores de Guaporema e para o secretário de 
turismo daquela município,  município  pequeno no tamanho mais grande na capacidade, 
esteve lá e pode presenciar o belíssimo evento que aquele município realizou voltado na área 
da pesca esportiva, foram dois belíssimos dias de um evento executado pela administração 
local, com a força tarefa de todos servidores, gostaria que este oficio também fosse estendido 
a todo quadro de servidores da prefeitura municipal de Guaporema, parabéns ao prefeito 
Beto, Câmara de vereadores, secretários e todos servidores daquele município, foi um evento 
belíssimo, que sirva como modelo, para assim que a nossa rampa estiver pronta e entregue, 
sabe que temos pessoas capazes, que conseguimos executar um evento daquele porte, que 
possamos  tomar  como  exemplo  e  trazer  um  evento  tão  importante  que  movimenta  a 
economia local, a qual é sediado. Disse já ter sido dito pelo vereador que lhe antecedeu, 
gostaria parabenizar o chefe de gabinete, disse quando a administração valoriza o trabalho do 
legislativo municipal, salientando que votamos dois projetos importantes, que vai mexer com 
a  vida  do  cidadão,  cita  como exemplo  o  Refis,  nós  demos  a  oportunidade  para  aquele 
morador que tem os seus problemas financeiros junto a administração, regularizar com cem 
por cento de desconto do juro, a administração lançou o projeto e nós aprovamos deforma 
unânime, assim o Tiago chefe de gabinete mandou oficio parabenizando os vereadores pela 
ação, também agradece ao Tiago pela forma como vem trazendo e tratando a Câmara, isto é 
algo  diferenciado  o  que  nos  surpreende,  temos  que  trabalhar  em  harmonia,  mais  não 
harmonia da boca para fora, tem que ser colocada em prática, este  foi um ato, porque o chefe 
de gabinete fala em nome do prefeito, foi um ato claro que a administração quer trabalhar em 
sintonia, harmonia, acredita termos que sentar, ajustar várias situações, estamos ai para isto, 
tentar de certa forma ajudar. Quer deixar claro para todos os colegas vereadores, quando se 
trata de indicação, indicação verbal e sugestão, o peso é um, mais quando se trata de projeto  
de lei, o peso é outro, está diante de todos os colegas fazendo um compromisso, porque foi 
eleito para trabalhar e tentar buscar um trabalho eficiente, sabe que nem tudo é possível, mais 
a sua parte busca fazer, estes dois projetos aprovados na noite de hoje, faz compromisso com 
os senhores vereadores e com a comunidade, estará cobrando, porque de nada vai adiantar 
apresentarmos projetos e aprovar de forma unânime e não ter seqüencia, é um compromisso 
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que faz com esta Casa de Leis, obrigado por terem votados a favor de um projeto que não é 
seu,  mais  sim um projeto nosso,  pois  aprovamos é  de nossa responsabilidade e  também 
cobrar que saia do papel, temos projetos parados sim, temos projetos mais antigos que estão 
ai, inclusive sempre temos reuniões internas, trazemos a pauta para sentar com o chefe do 
executivo e faça com que os projetos saiam do papel, são projetos importante quem vem de 
encontro com os anseios e bem estar da nossa comunidade, estes projetos pela sua pessoa, 
mais acredita autoria de todos, porque foi aprovado por todos, como apresentou, vai estar 
empunhando a bandeira dos colegas, fazendo com que os projetos saiam do papel, é um 
compromisso que está fazendo com esta Casa e com a comunidade, como disse, tenta buscar 
a eficiência, não somente apresentar o problema mais também a solução, de certa forma 
cobrar, para que os órgãos superiores coloquem em prática a solução do problema, pontuar é 
fácil,  apresentar  solução  e  cobrar  é  outra  caminhada,  outro  assuntos,  está  disposto  dar 
seqüencia  a  este  trabalho,  mais  uma  vez  obrigado  a  todos  colegas  vereadores  que  se 
solidarizaram  e votaram, quem vai ganhar com isto, como bem disse o vereador Ovídio, 
Presidente  desta Casa de Leis,  será  a  comunidade,  desde que,  seja  colocado em prática, 
vamos correr atrás para que isto aconteça. Agradeceu ao deputado federal Tião Medeiros que 
esteve em nosso município, ele que ocupa uma cadeira muito importante em Brasília, pois 
ele  é  o  Presidente  da  Comissão  de  Agricultura,  Pecuária  e  Abastecimento  do 
Desenvolvimento Rural,  de certa forma ele ajuda fomentar a economia na agricultura do 
nosso País, também ajuda como secretário a sugerir, dar idéias para que nós não deixamos 
morrer a agricultura familiar no Brasil, dependemos disto para comer, se existe uma formula, 
que  lhe  apresente,  precisamos  deste  secretaria  trabalhado  incansavelmente  para  que  não 
matamos os nossos produtores rurais que vem clamando e pedindo socorro, alguns dias atrás 
tivemos aqui a  presença da Presidente do Sindicato Edinilza,  clamando apoio,  o que ela 
pediu, a sua parte buscou fazer, levou ao conhecimento do deputado que não apoiou, mais 
também é o deputado do município, deputado que aqui deposita recursos, é o deputado da 
comunidade,  da  cidade,  temos  que  unir  forças,  principalmente  nesta  causa  chamada 
agricultura, porque se tem uma nova formula para comer, não conhece, precisamos defender 
os  produtores,  temo  que  dar  suporte,  aquele  dia  fez  compromisso  que  levaria  ao 
conhecimento do deputado, enquanto tiver oportunidade de sentar com os outros deputados, 
levará o mesmo pedido que ela clamou aqui nesta Casa de Leis, foi a primeira bandeira que 
empunhou,  em   breve  com  o  trabalho  e  empenho  dele  em  Brasília,  nós  vamos  ser 
contribuídos com algumas ações, na hora certa a comunidade vai saber o fruto do trabalho 
dele em Brasília, obrigado ao deputado pela presença, que Deus continue abençoando, um 
deputado da nossa região, da cidade de Paranavai, temos deputado de Cruzeiro  do Oeste, de 
Paranavai, de Maringá, podíamos ter muito mais deputados da região, ficamos de certa forma 
desguarnecidos,  mais  os  que  ai  estão,  não  estão  medindo  esforços  para  ajudar  o  nosso 
município.  Obrigado  ao  deputado,  pode  ter  certeza  que  vamos  continuar  trabalhando  e 
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levando até o seu conhecimento os anseios da nossa comunidade, para que assim de certa 
forma consiga suprir um pouco as demandas, que são muitas, os desafios são muitos, a gente 
vai  continuar  lutando  incansavelmente,  conhecer  os  problemas,  para  quem  sabe  tentar 
resolver. Agradeceu ao secretário de esportes, juntamente com um grupo de secretariados e o 
chefe do executivo,  que aderiram a idéia de estar  promovendo um torneio outubro rosa, 
parabenizar todos que foram trabalhar de forma voluntária, não é fácil tirar um sábado para 
estar trabalhando, o pessoal foram fora do seu reduto de trabalho, se deslocaram até o ginásio 
de  esportes,  passando  conhecimento  para  a  nossa  comunidade,  foi  o  primeiro  de  vários 
outros, como vem dizendo, a sua parte tenta fazer dentro das suas limitações, a comunidade 
que ama, a cidade onde nasceu, e pretender viver até o ultimo dia da sua vida, é trabalho, 
sempre respeitando a hierarquia,  respeitando os seus limites,  também sabe quando não é 
possível  e  sabe  reconhecer,  mais  agradeceu ao  Ricardo,  a  Rose,  o  prefeito  e  os  demais  
secretários e servidores que passaram pelo ginásio de esportes e a comunidade que por lá 
passaram e as equipes que participaram, vai vir um evento por mês, na maioria da vezes está  
colocando recursos próprios, não está pedindo nada, apenas o apoio da prefeitura, a questão 
financeira é outra, é o pouco que tem para retribuir para sociedade, é com trabalho. Com 
relação ao Plano Diretor, como o Senhor Presidente bem mencionou, é algo muito importante 
que também pode mexer com algumas conquistas que nosso município está por conquistar, 
temos que ter agilidade, o Plano Diretor foi criado para organizar os municípios, porém, não 
vai resolver todos os problemas do município, é para isto que estamos aqui, quando existir 
alguma dúvida em alguma situação, apresentarmos projeto de lei, de certa forma tentarmos 
resolver, como bem disse, o Plano Diretor foi criado para os município se organizar, dentre 
os problemas que são diários, nós estamos aqui é para isto, apresentar projetos voltados a 
melhorar o aspecto físico e visual da nossa cidade, também mexendo com a economia local,  
temos que nos reunir e fazer a nossa parte, assim passar o aval para o chefe do executivo, 
para que ele o mais rápido possível resolva os finalmente deste Plano Diretor. Agradeceu a 
Deus por estar aqui defendendo os interesses da comunidade, sabe que não é fácil é uma 
caminhada árdua, situação complicada que o País vem passando, ouve o clamor e o pedido 
de socorro dos prefeitos da região, mais Deus é misericordioso e vamos vencer, mais para 
isto, temos que nos unir e apresentar soluções, nós vamos vencer em nome de Jesus, tem fé, 
por isto desprende da sua palavra toda negatividade, que pessoas e coisas positivas ao seu 
lado, mesmo sabendo que a comunidade esta sofrendo, mais nós vamos vencer, tem fé e 
esperança.  Em seguida o vereador Luiz Rogério Moacir  saudou a todos presentes,  fez o 
seguinte pronunciamento: Gostaria parabenizar o pessoal da rádio, na semana que passou 
tivemos  um  problema  meteorológico,  o  equipamento  da  emissora  queimou,  também 
agradeceu ao Senhor Presidente desta Casa, que está cedendo o sinal direito do computador 
para  a  transmissão,  diga-se  se  passagem a  qualidade está  muito  boa o  nosso áudio esta 
chegando para a nossa comunidade. Disse que hoje foi falado bastante sobre o Plano Diretor,  
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não é discussão do projeto, mais é importante, para se ter uma idéia, este Plano Diretor que 
foi apresentado, ele fixa como quinze metros área não edificável as margens das rodovias, 
sendo que hoje são doze metros,  algumas empresas que estão nas margens das rodovias 
correm o risco de terem as suas construções serem consideradas ilegais, amanhã ou depois 
vem um novo prefeito que não gosta do empresário vai lá arrumar confusão porque a Câmara 
teria mudado a legislação para quinze metros, sendo que a Câmara tem o poder de reduzir, 
não vamos nos furtar da nossa responsabilidade, inclusive mudaram o nome do conselho, 
vamos estar analisando toda esta  situação.  Disse ver com tristeza a distancia que alguns 
membros do executivo com o servidor, pois temos servidores doentes, servidores da saúde 
sofrendo, estão sobre carregados de tanto trabalho, falta zelador, professor, falta técnicos em 
diversos  setores,  ai  verifica  que o servidor  quando está  doente,  ele  precisa  de ajuda,  de 
abraço, o município ir perguntar o que a família está precisando, o porque aquele servidor 
ficou doente, será que ele não esta sofrendo, o ambiente de trabalho é salubre, será que ele 
tem condições de desenvolver sua atividade, as vezes a população não sabe, chega na escola 
entrega  seu  filho  para  o  professor,  não  sabe  quais  as  condições  que  este  servidor  está 
passando, se verifica que no momento de necessidade, que a pessoa mais precisa do patrão é 
quando ele está doente, vê que infelizmente não há esta cultura em nosso município de cuidar 
do servidor, o servidor já está cansado, chega um secretário novo quer exigir que tenha a 
mesma disposição daquele  jovem que está  com vinte  anos,  todo mundo vai  ficar  velho, 
somente não fica velho quem morre, quem não respeita o passado das pessoas, o quanto o 
servidor publico foi importante para Cidade Gaúcha chegar até aqui, nem deveria fazer parte 
do serviço publico, quem não respeita a história, cada um que ajudou construir, cada ação 
que está ai, tendo em vista que nós vereadores fica olhando como é diferente o tratamento de 
alguns membros do executivo para com esta Casa de Leis, enquanto nós vereadores estamos 
aqui a disposição para analisar, votar os projetos, melhorar, fazer tudo que é possível para 
melhoria da nossa cidade, vê com bons olhos algumas figuras que estão se aproximando, 
chegando, tem servidor publico que é proibido conversar com vereador da oposição, tem 
secretário se atender vereador da oposição vai ser chamado atenção, isto é fato, os vereadores 
sabem disto, até teve vereador que foi bloqueado o celular, para ele não mais falar. Vê com 
bons  olhos  as  pessoas  que  estão  tentando  dialogar,  disse  que  só  falta  dois  meses  para 
terminar o terceiro ano desta gestão, ainda tem pessoas com sentimento de revanchismo, 
vingança, perseguição, já passou setenta e cinco por cento do mandato do prefeito, ainda 
temos que conviver com este tipo de comentário tolo, que a oposição não ajuda, não sabe 
mais o que a gente pode fazer para ajudar, talvez colocar algum vereador de prefeito, ou de 
secretário, mais do que isto não dá para fazer, estamos ajudando, as vezes engolindo estas 
perseguições,  revanchismo  em  prol  do  nosso  município,  aqueles  que  pensam  que  vão 
melhorar a nossa cidade com este tipo de pensamento,  já  deveriam ter pedido para sair, 
porque  estão  enganados,  para  construir,  tem  que  conversar,  aceitar  opinião  divergente, 
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conviver até com os adversários, na política é isto, é convivência, respeito, divergência, a 
oposição faz parte da democracia, para os membros da oposição se perder duas horas vai 
descontar  e  para  os  seus  amigos pode chegar  atrasado que vai  no  computador  e  dá  um 
jeitinho, assim não resolve, eu faço as leis para atingir os membros da oposição e para os 
meus amigos eu retroajo as leis para que eles possam serem favorecidos, isto não é gestão 
publica, acha que o prefeito não deve aceitar este tipo de coisa, nós estamos aqui para ajudar,  
disse enquanto vereador, não votou no Henrique, votou no Juveni com muito orgulho e na 
Edirlei, é natural e respeita todo mundo que o elegeu, ele é o nosso prefeito, para isto, tem 
que ser o prefeito de todos,  até mesmo daqueles que não gosta,  não está dizendo que o 
Henrique tenha feito nada diferente disto, mais tem alguns membros desta gestão, porque 
quando publica  as  diárias  dos  vereadores,  somente  publica  de  uma parte,  ai  fazem uma 
panelinha lá, vamos soltar nos grupos, não é verdade, tem que ser justo, tudo aquilo que é  
feito para atingir um e proteger outros, é maracutaia, malandragem, então não esta certo, nós 
não vamos participar deste jogo revanchista, isto não tem a menor necessidade, queremos 
que  Cidade  Gaucha  cresça,  vamos  continuar  neste  mandato  buscando  dinheiro  igual  o 
Amaral foi, ai novamente, vão buscar recursos para a nossa cidade, vamos brigar para que 
Cidade Gaucha cresça, lá na frente vão bater palmas para gente, que fomos o melhor grupo 
de oposição que Cidade Gaúcha já teve, que mais construiu para esta cidade, é esta oposição 
que aqui está, quem tem um pouco de juízo reconhece isto, vamos torcer neste tempo que 
falta, manter as pessoas que querem conversa, que coloque de lado os que querem confusão, 
porque se não o mandato vai acabar, vai ter vereador com saudade do outro prefeito pela 
quantidade de obras, e realizações. Logo após a vereadora Marina Marques Pinto saudou a 
todos presentes,  fez o seguinte pronunciamento:  Disse que tem a hora de reclamar e  de 
elogiar também, a maioria sabe que dia vinte e um foi dia da vacinação, dia das crianças não 
teve festa nenhuma, mais no dia da vacinação foi um dia muito bonito, onde todas as mães 
levaram os seus filhos para tomarem as vacinas quês estavam atrasadas, na hora já pegavam 
os ingressos para terem acesso a todos os brinquedos de graças, tinha pipoca, algodão doce, 
as crianças tinham acesso o quanto queriam brincar, alegria contagiante das crianças não tem 
preço. Agradeceu todas as pessoas da saúde que trabalharam neste evento, desde o maior que 
é o Wesley, que nosso secretário da saúde até as zeladoras que estiveram presentes, não falar 
nomes porque é muita gente, não tem como lembrar o nome de todos neste momento, mais 
ficou muito feliz, orgulhosa, pois fazia muito tempo que as nossas crianças não tinham uma 
festa tão maravilhosa como teve sábado, não foi somente no hospital, no ginásio de esportes 
também, foi maravilhoso, gratificando trabalhar, ficou o dia inteiro de pé, não ficou cansada 
de tanta alegria ver as crianças todas felizes, espera se Deus quiser e abençoar, ano que vem 
posamos organizar novamente uma festa maravilhosa, onde várias crianças estavam com a 
carteirinha de vacinação atrasada, foram se vacinar, pegaram os ingressos e foram se divertir, 
aqueles  que  não foram,  pede  encarecidamente  para  as  mães  que  levem seus  filhos  para 
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vacinar, pois vacina salva vidas, obrigado a todas as mães que foram representar os filhos, 
também obrigado a todas as crianças que estiveram se divertindo. Pediu ao nosso secretário 
de saúde, sabe que o mesmo está fazendo tudo que ele pode, na verdade ele já pegou o banco 
andando devagar, não é culpa somente dele, tem muita gente com exames, cirurgias, para ir  
no médico necessitando de retorno que não está sendo marcado, sem contar os que sai do 
médico, vai na farmacinha, um monte de remédios estão em falta, pede encarecidamente que 
tenha dó destas pessoas, porque estas pessoas necessitam irem no médico voltar e continuar o 
tratamento. O Senhor Presidente pedir ao Presidente, aos membros da Comissão de Justiça e 
Redação, a todas as Comissões Permanentes que tem nesta Casa de Leis, para que convoque 
novamente para analisar novamente o Plano Diretor, para nestes dois meses votar o Plano 
Diretor  do  nosso  município.  Também  gostaria  fazer  alerta  que  tem  membros  do  poder 
executivo acompanhando a sessão como lhe é de direito, que passasse esta informação para o 
chefe do executivo, isto se ele não está sabendo, o gasto com a folha de pagamento estava 
54.68%, foi tirado gratificações de motoristas de ambulância, de varias pessoas, mais o gasto 
com pessoal não diminuiu, pelo contrário, aumentou está 55.02%, a sua grande preocupação 
que faltam dois meses, se virar o ano, vai interditar o município, tem que se atentar para isto, 
não é possível ver as coisas que estão acontecendo, até na saúde como já falou, o que mais 
sofre são aqueles que depende da saúde, são os mais fracos, pois o rico tem dinheiro faz os 
seus exames, mais quem estão sendo prejudicadas são as pessoas que mais precisam, é ruim a 
gente estar falando sobre isto, mais vendo o município passar por isto, a gente não queria 
isto, nós aqui da Câmara estamos para ajudar, sabendo que nem requerimento da oposição 
eles querem responder, responderam alguns por causa do chefe de gabinete, mais respondem 
a Câmara de vereadores, olhem a petulância, não sabe o que se passa na cabeça deles, para se 
ter uma idéia, quando o chefe de gabinete vai na sua casa, depois faz fofoca no executivo, 
sem saber o que está  se passando, o que estamos discutindo,  a preocupação é grande,  é 
lamentável que o nosso município esteja passando por isto. O Senhor Presidente agradeceu 
pela presença dos Senhores Vereadores e  demais pessoas presentes,  deu por encerrada a 
presente  Sessão Ordinária,  da  qual  esta  é  a  sua  ata,  que eu Marina Marques  Pinto  –  1ª  
Secretária, lavrei e assino-a juntamente com o Senhor Presidente. Plenário Vereador Antonio 
Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; em 23 de Outubro de 2.023.

Ovídio Alves Teixeira Marina Marques Pinto
Presidente 1ª Secretária
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